
 

 

 

 

 

 
ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 

(seduta pubblica del 19/04/2007) 
 
L'anno 2007, il giorno di  Giovedì 19 del mese di Aprile, alle ore 10,00   presso la sede  di 
via Sabotino n. 4, si è adunato  il Consiglio del Municipio Roma XX, in seduta pubblica, 
previa trasmissione di inviti telegrafici la cui copia è inserita in atti per l'esame degli 
argomenti iscritti all'ordine del giorno ed indicati nei medesimi inviti. 
 
Presidenza:Consigliere Marco Petrelli, Presidente del Consiglio Municipio Roma XX 
 
Assolve le funzioni di Segretario la sottoscritta Dott.ssa Patrizia Bonanno Dirigente U.O.A. 
del Municipio Roma XX. 
 
Eseguito l'appello risultano presenti n. 17  Consiglieri e cioè: ANTONIOZZI – CASALI – 
CASASANTA – DENARO - DERENTI – DI NAPOLI – ERBAGGI – LELLI – MOCCI – 
ORLANDI – PETRELLI – SCOPPOLA – STERPA – TODINI – TOLLI – TOMASSINI – 
TORQUATI - 
 
Risultano presenti gli Assessori CLARKE – GIACOMINI – PERINA - SACERDOTE 
(omissis) 
 
Risultano  inoltre presenti i Consiglieri ARIOLA – CALENDINO – CANTIANI – FASOLI – 
MASSIMINI – PONGETTI – VALENTE - 
(Omissis) 
 
Risulta presente il Consigliere Aggiunto Demetrio Ragudo Rafanan 
 
                                               RISOLUZIONE  N. 44 

 
Oggetto: Test antidroga Consiglieri Municipali 

 

Premesso che in Parlamento è stata presentata una proposta di legge per 

effettuare il test antidroga per i parlamentari, firmata da circa cento Deputati 

di ogni formazione politica; 

 

che tale iniziativa parlamentare è successiva all´iniziativa intrapresa dagli 

autori della trasmissione televisiva "Le Iene", la quale ha trasmesso 

l´esecuzione del test antidroga a 50 parlamentari a loro insaputa; 

 

che sulla vicenda è intervenuta l´Autorità per la privacy la quale ha stabilito 

che tale test può essere effettuato solo su base volontaria, inibendo la 

divulgazione dell´esito del test; 

 

Considerato che chi ricopre incarichi pubblici dovrebbe sentire l´obbligo, 

civile,  morale ed etico, di palesare apertamente l´eventuale uso di sostanze 

stupefacenti, attesa la forte responsabilità ed il pregnante senso civico 

proprio di ogni carica pubblica; 

 

Considerato, in ogni caso, come l´uso di sostanze stupefacenti sia 

oggettivamente dannoso e pericoloso, oltre che riprovevole, disdicevole,  
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condannabile ed oltremodo stridente con l´esercizio di cariche in assemblee 

elettive; 

 

Rilevato che sarebbe apprezzabile che non solo i parlamentari palesino la loro 

inclinazione o meno all´uso di sostanze stupefacenti o psicotrope, ma anche 

coloro che sono stati eletti nei consessi locali; 

 

Atteso come la sottoposizione al test antidroga non può che essere su base 

volontaria e non coercitiva; 

 

Considerato che l´iter legislativo comporta dei tempi parlamentari lunghi; 

 

Considerato che gli Enti Locali possono dare seguito agli intendimenti della 

ratio legis della proposta di legge giacente in Parlamento, circa la 

sottoposizione degli eletti al test antidroga, in tempi più rapidi e con 

modalità maggiormente celeri; 

 

Rilevato che si ritiene positivo introdurre il test antidroga (tipo ` drug wipe 

´- tampone frontale), volontario, per i Consiglieri ed Assessori del Municipio 

Roma XX; 

 

Visto il parere favorevole della Commissione AA.GG. 

del  4/04/2007                      

 

               Il CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 

                           RISOLVE 
 

 Di chiedere al Presidente del Municipio Roma XX di voler predisporre il test 

antidroga (tipo ` drug wipe ´o similari) per i Consiglieri ed Assessori del 

Municipio Roma XX che vorranno aderire all´iniziativa; 

 

 Di voler dare ampia pubblicità all´iniziativa, senza che questa appaia 

discriminatoria per chi risulterà avere intendimenti opposti. 

 

 Di dare pubblicità circa l’adesione degli Assessori e Consiglieri 

all’iniziativa  

(Omissis) 
Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il Consiglio a procedere, per 
appello nominale, alla votazione della suestesa proposta di risoluzione. 
Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il Presidente medesimo, assistito 
dai Consiglieri Casasanta – Mocci - Tomassini  che fungono da scrutatori, ne riconosce e 
proclama l'esito che è il seguente: 
 
PRESENTI      20        VOTANTI    20        MAGGIORANZA  11 
VOTI FAVOREVOLI   13 Antoniozzi – Ariola – Calendino – Cantiani – Casasanta – Derenti  
                                         – Erbaggi – Fasoli – Lelli – Mocci – Orlandi – Petrelli – Todini -  
VOTI CONTRARI         7  Casali – Denaro – Pongetti -  Scoppola – Sterpa – Tomassini  
                                         Torquati - 
ASTENUTI                  nessuno 
    A seguito del risultato di cui sopra il Presidente dichiara che la suestesa risoluzione è 
approvata a maggioranza. 
(Omissis) 
 
                              IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                               F.to Cons. Marco Petrelli 
 
                                                                                           IL SEGRETARIO 
                                                 F.to Dott. P. Bonanno 



 


